
DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N° 36 -  23/06/2022       

ORIGINALE 

COMUNE DI BIENNO 
Provincia di Brescia 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N° 36 del 23/06/2022  
 

 

OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO SULLA COMPOSIZIONE DELLA 

GIUNTA COMUNALE E DEL VICE SINDACO ED ULTERIORI 

ADEMPIMENTI. 

 

 

Adunanza ore  19:15                     

 

Per la trattazione dell’oggetto si hanno le seguenti presenze:  

 
Cognome e Nome Funzione P A 
BETTONI OTTAVIO SINDACO X  

MAUGERI MASSIMO CONSIGLIERE X  

TROMBINI BORTOLO CONSIGLIERE X  

MORANDINI VALENTINA CONSIGLIERE X  

MORANDINI MATTEO CONSIGLIERE X  

BETTONI PAOLO CONSIGLIO X  

BELLINI GIACOMO CONSIGLIERE X  

FANTI DANIELE CONSIGLIERE X  

BONTEMPI FRANCESCA CONSIGLIERE X  

FANTI LARA CONSIGLIERE X  

BALLERINI GIOVANNI CONSIGLIERE X  

BONTEMPI DAMIANO 

GIANBATTISTA 

CONSIGLIERE X  

BAFFELLI STEFANO CONSIGLIERE X  

 
 

Presenti : 13      Assenti: 0 

 

 

Presiede il Sindaco Bettoni Ottavio. 

 

Partecipa e verbalizza Il Segretario Comunale  Dott. Marino Bernardi 
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OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO SULLA COMPOSIZIONE DELLA 

GIUNTA COMUNALE E DEL VICE SINDACO ED ULTERIORI ADEMPIMENTI. 

 

 

Il Sindaco  comunica ai Consiglieri, riuniti per la seduta di insediamento del Consiglio comunale, i 

contenuti del decreto di nomina della giunta e a seguire da lettura di un discorso di insediamento 

che si allega alla presente quale parte integrante e sostanziale.  

Al termine: 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamati: 

l’articolo 46, comma 2, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi: “Il 

sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità tra 

donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti della giunta, tra cui un 

vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta 

successiva alla elezione”;   

l’articolo 1 comma 137 della legge 56/2014, per il quale: “Nelle giunte dei comuni con 

popolazione superiore a 3.000 abitanti, nessuno dei due sessi può essere rappresentato in misura 

inferiore al 40 per cento, con arrotondamento aritmetico”; 

l’articolo 47 del TUEL sulla composizione delle giunte;  

l’articolo 64 del TUEL che per completezza si riporta: “1. La carica di assessore è 

incompatibile con la carica di consigliere comunale e provinciale. 2.  Qualora un consigliere 

comunale o provinciale assuma la carica di assessore nella rispettiva giunta, cessa dalla carica di 

consigliere all'atto dell'accettazione della nomina, ed al suo posto subentra il primo dei non eletti. 

3.  Le disposizioni di cui ai commi 1 e 2 non si applicano ai comuni con popolazione sino a 15.000 

abitanti. 4.  Il coniuge, gli ascendenti, i discendenti, i parenti e affini entro il terzo grado, del 

sindaco o del presidente della giunta provinciale, non possono far parte della rispettiva giunta né 

essere nominati rappresentanti del comune e della provincia”;  

Preso atto del decreto del  Sindaco n. 8 del 23.6.2022, con il quale il Sindaco ha nominato i 

componenti dell’esecutivo e tra questi il Vicesindaco:  

 

Carica Nominativo Delega  

Vicesindaco BETTONI Paolo Strutture sportive/associazioni 

Assessore TROMBINI Bortolo Borgo di Prestine/patrimonio/ambiente 

Assessore  MORANDINI Valentina Sanità 

Assessore esterno TURELLI Roberta Istruzione e scuola 

 

Accertato che i componenti dell’esecutivo sono tutti in possesso dei requisiti di candidabilità, 

compatibilità ed eleggibilità alla carica di Consigliere comunale e non sono “coniuge, ascendente, 

discendente, parente o affine sino al terzo grado del Sindaco” (articolo 64, comma 3, del TUEL); 

 

Accertato, altresì, che la nomina dei componenti della giunta è stata effettuata   "nel rispetto 

del principio di pari opportunità tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi",  

così come previsto dall’art. 1 comma 137 della legge 56/2014; 
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Tanto richiamato e premesso, il Consiglio comunale  

 

 PRENDE ATTO 

 

della composizione della Giunta Municipale 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Ottavio Bettoni 

Il Segretario Comunale 

  Dott. Marino Bernardi 

 

 

 

 

Questa deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio per quindici giorni consecutivi dal  

______________ al ____________ n° _____ 

 

 

Lì, ____________ Il Responsabile del procedimento 

    Gatti Loretta 

 

 

 

 

 

 

[    ] Atto dichiarato immediatamente eseguibile (art. 134 comma 4 del T.U.E.L. n. 267/2000) 

 

 

Lì, Il Segretario Comunale 

   Dr. Stanzione Giovanni 

 

 

 

[   ] Divenuta esecutiva dopo il 10° giorno di compiuta pubblicazione (art. 134 comma 3 del 

T.U.E.L. n. 267/2000) 

 

Li, ____________ Il Segretario Comunale 

     

 

 

 


